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LIWU Aliit.
Táviratok és telefon-hitek

A képviselöház ülése.
Budapest, november 28. A képvi­

selőház mai ülését Justh Gyula elnök 
délelőtt tiz és tél órakor nyitotta meg.

Az elnök bejelenti, hogy a koronaőr- 
választás deczember 4-én lesz, a főrendi­
ház és képviselőház együttes ülésén.

T oth János államtitkár képviselői 
mandátumát véglegesen igazolják.

A kereskedelmi költségvetés
Következik a kereskedelemügyi tár- 

cza költségvetésének tárgyalása.
liaóó Mihály előadó ismerteti és el­

fogadásra ajánlja a költségvetést.
Ezután Kossuth Fercncz kereske­

delemügyi miniszter szólal tel. A közgaz­
dasági politika terén úgymond 
ismeretes az ő álláspontja. Erős meg- 
gvőződése, hogy az egyes államok csak 
akkor érhetnek el jólétet, ha közgazda- 
sági viszonyaik tekintetében semmiképpen 
korlátozva nincsenek és ha ily érdekeiket 
nem kell alárendelniük más állam érde­
keinek. Ez Magyarországra nézve két­
szeresen igaz. Kötelességének ismeri, min­
dent megtenni arra nézve, hogy 1917-ben, 
bárminő többség Itgyen is, az ország gaz­
dasági önállósága biztosítva legyen. (Élénk 
tetszés.)

A kormány legfőbb törekvéseinek 
egyike a kisipar támogatása. Az Ausztriá­

val folytatott viímtargyalasok a- ónálló 
vámterület alapján mozognak, szerződéses 
alapon. Máskép nem is lehet és nem is 
fogunk tárgyalni.

Ezután az ipari es közgazdasági ál­
lapotokról szól. Kijelenti, hogy iparfejlesz­
tési alapot akar teremteni; törvényjavas­
latot szándékozik beterjeszteni az ipar­
törvény revíziójáról és országos ipartanács 
szervezését kontemplálja. Szoczialis terei) 
is sokat akar orvosolni. Törvénynyel 
akarja a sztrájk ügyét szabályozni; bizto­
sítani akarja a sztrájkjogot, de emellett a 
munka szabadságát 1-. Elő lógja terjesz­
teni a közút • króí szóló törvény revízió­
ját és leszállítja a telefondíjakat.

Majd szól M allamvasuti személyzet 
anyagi helyzetének javításáról, amelyre a 
kormánv pótlékot vesz fel; emeli a ru­
házati járandóságot, emeli az őrszemély­
zet illetményeit, az altisztek várakozási 
idejét pedig három esztendőről kettőre 
szállítja le.

Mindezek a tervek egy ezél tele tör­
nek : a haza megerősítésére gazdasági 
téren. Mi Ausztriával szemben ellenséges 
indulattal nem viseltetünk, de jogainkat 
meg akarjuk és meg is fogjuk védeni. (Per- 
ezekig tartó éljenzés és taps.)

Szünet után Búza Barna szól a 
költségvetés mellett.

Interpellácaiók.
Ezután áttérnek az intcrpeilácziókra.
Vlád Aurél szerint a kormány pak­

tum alapján vállalkozott a kormányzásra.

Ennek alapján a függetlenségi párt meg 
fogja szavazni az ujonczlétszám-emclcst es 
a házszabály-revíziót is. \ paktum miatt 
nem merik a volt Eejérváry-kormány 
tagjait vád alá helyezni. Kéri Wekerlt 
Sándor miniszterelnököt, hogy a közvéle­
mény megnyugtatása végett hozza nyil­
vánosságra a paktumot.

\Vekerle Sándor miniszterelnök kije­
lenti, hogy írásba foglalt paktum nincs ; 
ily állítások valótlanok Ami az ujonczlet- 
szát/t emelését illeti, senki se tagadja, hogy 
az emelés szükséges, más kérdés azonban, 
hogy mikor és milyen feltételek inellett. 
A volt Fejirváry-kormánv tagjainak vád 
alá helyezését sem ő, sem minisztertorsai 
nem helyeslik.

Vlád Aurél kivételével a Ház a 
miniszterelnök válaszát tudomásul veszi.

Markos Gyula Bubics Zsigmond 
kassai püspök ügyében interpellál.

Hencz Károly közbekiált. Mennyit 
kaptál ezért .-

Az elnök Hencz Károlyt c közbe­
kiáltásért rendreutasitja.

Markos Gyula interpelláczióját ki­
adják a vallás- és közoktatásügyi minisz­
ternek.

Ezzel az ülés véget ért.

Az igazságügyi bizottság ülése.
Budapest, nov. 28. Az igazságügyi 

bizottság ma délután ülést tartott, amelyen 
letárgyalta és elfogadta a bírói és ügyészi 
szervezet némely módosításáról szóló tör-

„A TENGERPART" TARCZÁJA.
A pojácza.
Irta. M. Irving.

A kis kocsiból szabadon kalandoztatta 
tekintetét a napsütötte fasor lombjain a sze­
gény nyomorék. Vájjon mily korú lehetett ? 
Haja fehérségéről, tagjai fáradtságáról nem 
Ítélhetünk, ajkai petyhüdtsége, bágyadt tekin­
tete is hazudhatnak. Nem, ez a férfi még 
nem aggastyán. Bőrén nyoma sincs a ráncz­
nak, fogai épek. Bizonyosan valami nagy sze­
rencsétlenség adta meg nrczának a korai vén- 
ség bélyegét.

A kis kocsi mellett egy férfiú állott s 
ütemes mozgással igyekezett a nyomorékot 
álomba ringatni. Amint megpillantottam, meg­
lepődtem. Ugyan hol láttam már ezt az ar- 
ezot ? . . .

Az emlékeimben kezdtem kutatni. Ez az 
arcz egy másikat juttatott eszembe . . . S ime, 
mint ahogy a tükörlapról lassankint letisztul 
a pára, a furcsa emberke alakja is úgy bon­
takozott ki emlékeimből.

— Parbleu! Hisz ez Jimmy, a czir- 
kuszpojácza! — kiáltottam föl.

Az emberke felém fordult s rám tekintve, 
önkénytelen mozdulattal nyújtotta felém a 
kezét.

— Igen, uram, én vagyok az. Mily rég 
nem láttam önt ! Két éve már I Talán külföl­
dön volt ?

— Igen. Alig egy hete, hogy visszatér­
tem. Nem ismertem rá önre rögtön.

Mosolygott.
— Oh, ez természetes ! Hiszen mindig 

csak maszkban Játott az előadás alatt vagy 
után. Ez nagyon sokat változtat az emberen. 
Aztán meg két év! . . .

— Apropos, hát a fivére, lom, hol van 
most ?

Meglepetve, szomorúan nézett rám.
— Itt, — mondta csüggedten s a gyer­

mekkocsira mutatott.
Megdöbbentem. Hogyan, ez a nyomo­

rék, összezúzott csontu emberke, ez volna 
Tommy. Tommy, akinek nincs párja a vilá­
gon, s akivel nem meri a harezot fölvenni 
senki ?

A pojácza kendőjével letakarta az egy­
kor aczélizmu, szép, vakmerő és bálványo­
zott ember arczát, aztán óvatosan egy fához 
vonta a kocsit és leült mellém a lóczára.

— Igen, ez Tommy ... És én vagyok 
az oka annak, hogy őt ilyen állapotban látja 
viszont. Ha kívánja, elmondom önnek a szo­
morú esetet.

Mint ön tudja, Tommy és én együtt dol­
goztunk. Az ő mestersége a trapéz volt, a re­
pülés egyik trapézról a másikra. Az enyém

pedig a közönség mulattatása aközben, inig a 
tornaszereket felállították. Mikor aztán ő fel­
ment a magasba, én vigyáztam rá, én adtam 
meg n kellő pillanatban a jelt, hogy ugorhat. 
Nagy gyakorlat kell ehhez a jeladáshoz, 
mert egy negyedpillanatnyi késés a nyakát 
szegheti.

Mikor befejezte u munká' s lebocsátko­
zott ismét, a taps és ujj on gás nem akart vé­
get érni. Hiszen ön ezt tudja. A nők bomlot­
tak érte, el halmozták szerelmes levelekkel, vi­
rágokkal és ajándékokkal.

Velem, a nyomorult bohóczczal senki 
sem törődött. Csak övé volt a dicsőség, az 
érdem Engem, a festett arczu pojáczát, aki 
csak a karzaton tud hatást kelteni, megvetett 
a közönség, vagy elnéző gunynya! figyelte 
mutatványaimat.

Ha mindezt elgondoltam, vad féltékenység 
vett erőt rajtam. De ez az érzés sohasem tar­
tott tovább egy pillánatnál. Aztán el is felej­
tettem. Így volt ez éveken át s igy is tartott 
volna, ha egy asszony nem keveredik az éle­
tünkbe.

Az volt a szerencsétlenség, hogy Tommy 
és én együtt lettünk szerelmesek. A hölgy 
pedig mulatság gyanánt fogta ezt fel. Mind­
kettőnket lebilincselt, anélkül, hogy előnyben 
részesítette volna bármelyikünket. Minden este 
ott volt a páholyban a czirkuszban, s biz­
tató mosolya egyformán szólt mindkettőnknek.
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A néppart értekezlete.
fíudapest nov. 28 A néppárt 

(-<tc értekezletet tartott, amelyen Ucktrlc 
Sándor miniszterelnök is rósztvett. Az 
értekezleten elfogadták a kereskedelmi 
táreza kölLscgvetcii t Molnap a honvé­
delmi tare/.a költségvetése kerti! t irgva- 
lásra.

A függetlenségi párt belügyei.
Budapest, november 28. A lügget- 

lenségi pártot péntekre értekezletre hiv 
jak össze. Kz értekezleten a párt Fel­
ügyelt lógjak tárgyalni. Hu szerint Ke>- 
suth Ferenez keieskedelr.nügyi miniszter 
is lel fog szólalni é- szóváteszi egyes 
párttagoknak az utóbbi illőben tanúsított 
magatartását, amely nem mindenben le­
lel meg a pártfégveiem követelményei­
nek.

Elitéit párbajozók.
Budapest, nov. 28. Ma a bíróság

A választók névjegyzéke A ve­
rői tanácshoz tegnap érkézéit le a Kúria ha­
tározata a vá:.isztok névjegyzeke ellen beadott 
febzólamlasok ivgvaban. A Kuna a tanács ál- 

ina la1 összeallitott névjegyzéket kévés változta­
tással jóváhagyta

Magyar Egyesület.
Fiume, nox

líNKi. november 29.

megkezdi a \z ügy érdekében nagyobb igyekezettel ke!!
munkálkodni s nem szabad egv napot sem 
késlekedni. Most a legjobb alkalom, a itu- 
gyariágot arra ösztökélni, hogy’ szervezkedjék, 
hogv -ie maradjon tovább is abban az átkos 
lethal gólban, ame y minden erejét megbénítja. 
Az egx oi-ület megalaku'ását ki kell mondani. 
Száz jelentkező van már s a többiek bi- 
zonvára sorra jelentkezni fognak, mihelyt lát­
ják. hogv 1 kezdeményezők terve komoly, a 
magyarság erdei-:ében való.

A stagnáló társadalmi életnek a magyar­
ja, I sag körében sürgősen lendületet keil adni. 

ICsai- a kezdet les nehéz, a siker ne.n marad-Gyakorta hangzik a panasz a liumci ma-1 
cviiiság körében, hogx ebben az cleg nagy és|hat e;
K h , ; . , , n, - I Keslekedm a Magvar Egyesület megalaki-egvetlen magx ar kikotovaiosban nem Ithu.j .... . ,: #•* , , italával nem szabad, helkerítik ezennel azokat,söl képtelenség magvar tarsase etet teremteni, i -....... , -lakik a terv megvalositasara vállalkoztak, hogyX panasz .-okszor megismétlődött de ma i- ...1 . . , lépjenek végre a esetek vés mézeiére. Hiszc-ak ott t.utunk, ahol esztendőkkel ezelőtt. A : r-1 ... ,

, , , , I , , . ; I meghódítani az ügynek a magyarságot maifölmerült in eszmeit .i tarsaselet lejleszteseie h ,.. v I netn kell — mert iclltesedesse aes?. csatla- eddig mindenkor csak tervek mai adtak 'em ;
akadt ember, aki fölkarolta s megi alósitotta '' _^
volna őket. lázéit van az, hogv most is csalt 
a telvezgetcsnd tartunk és ki tudja, tovább 
iulunk-c valamikul

A/, egyetlen Ma-yüi Kor-t kv vvv. iiinvS i> 
társaskörünk, mig a borválságnak e> az olasz 
ajkunknak nem egv társaskörük, szórakozó­
helyük un , ahol összejöveteleiket megtuithat- 

fclolvasó esteki öl. inu-

.Előíizetési felhívás.
„A Tengerpart*. bűimé egyetlen reg­

geli magyar napilapja, az imnep es vasárnapo­
kat követő napok kivételevei naponkint reggel 
hat órakor jelenik meg.

Előfizetési Arttk.
Helyben házhoz hordva,, vagy vidékre pos­

it korona. 
12 

. fi

iák. gondoskod na inak
párbaj vétségért ifjabb Madarász József iut-agokm A magyarságnak n.ncs négy
országgyűlési képviselőt három napi, Ifer- .puszta la!a, nincs egy helyisége, ahol talál- u.n küldve . 
eztg Fcrenczvt pedig két napi államfog-• kozhatna és megismerhetne egymást. Tudata- pffévre". 
házra ítélte. ‘ban van mindenki annak, hogy ezen a bajon Negyedévre

; segíteni kell. Csak jóakarat és az ügyhöz Egyes szám ára# filler,
meltó buzgalom kellene hozzá. A fiumei állami- es magántisztviselőket

A minap meg is kezdődött az akczió egy1 abban a kedvezményben részesítjük, hogy a

1 -« «*>•» x^Li4 i1ssí 'is! Az egyesület szükségét elismeri mindenki es ho,.dvil
• akadtak máris száznál többen, akik az erről Előfizetés1 

talosan jelentik A liumei határrendörseg! szóló felhívást aláírtak. Ez a mozgalom mai 
ügyében Andrássy Gyula gróf belügyminiszter! több mint egy hónapos keletű, de azért meg 
elnöklete alatt tanácskozás volt, amelyen reszt mindig csak olt tartanak a kezdemény ezok,- 
vettek Niki Sándor gróf liumei kormányzó, jhogy száz aláírást gyűjtöttek össze mint a,
IYv Ferenez dr. polgármestei es Zanella felhívás kibocsátóit. Tovább nem jutottak, ho-j 
Rikard képviselő. A tanácskozás tárgya a ha- j lőtt a régóta vajúdó tervet a megvalósulás |

A spanyol kormány lemondott.
Madrid, nov. 28. Ma az egész kor­

mány beadta lemondását

. A fiumei határrendörseg Felhiva- bármely naptól k. -dvc fölvesz
A Tengerpart“ kiauoiiivatala

Fiume, Ríva Szápáry, Advia-palota.

KÍ’IjÖN féle.

tárrendő’seg felállítása 
végrehajtás módozatait,

volt s megvitattak a stádiumába kellett volna mar hozni. Egyesületet ; ^
amennyiben januaf a magyarság számára igy alakítani bajos doiog

Hadihajók Fiúméban Pólóból je 
hogv hajórajunk öt hadihajója cs 

torpedóhajó e hó 30-án, pénte-
Nem voltam képzelődő s egv pillanatig ■ mindenki ünkénvtelen »ah!« kiáltásban adott ken 1 iumeba usezi.\. a • * •

sem kételkedtem Tommy bekövetkezendő dia- kifejezést meglepetésének. Aztán, mielőtt meg napig marad búméban. - U> _ cstilap
dalában. En legfeljebb morzsáit szedhettem lel tapsolni kezdtek volna, nyilsurianassal lepat- pólai értesülésé szeiint a liajo-.ajnaK 
a szép asszonv mosolyának. jtantam a hintáról s hatalmas ívben szeltem a 1>ólából Való távozása p

ír..... .. i.'h.'t nnrain-solm . levecől Nacv dobbanással termettem a poron- .. __■ ,__  , ,,... ,
politikai ügygye! van 

összefüggésben. A hir szerint trentinoi irre­
dentizmus szele Polliit; i> cicit cs ot. ‘érmé-

Harem a szívnek nem lehet parancsolni, levegőt. Nagy dobbanással termettem a poron-
Az en szenvedélyem visszatar'hatatlan erővel dón. A xiharszerü tvjonga-. ami erre tamadt, 
nűti nnoról-naora! mámorossá tett Most rajtam volt igazan min-

Kezdtem a fivérem érdemeiről, művészeté- den tekintet. Az »övé« is ! . . .A siker cl- kény talajta talalt. o.a.'ai. v.o vasa ai
vől sőt róla magáról is, mint emberről, ki- hódított s mindenről megfeledkeztem. Megka- toltak, amelyek azt iejtegettek, hogy ( haszoiszag
csi’nylőleg gondolkodni. Egy alkalommal kifeje- pott a láz, hogx megismételjem az döbbeni ,.eri nnm^nU-ára tönkre a monarkia had­
zést is adtam ennek egv kávéházban, idegenek mutatványt Pillanatig a magasba néztem, aztan 
e,6n . lendületet véve. önmagámnak elkialtottam a

— A repülő trapéz ' No hiszen I Egy jelszót :
havi gyakorlat után bárki is művész lehet -- Go I . . .
benne ‘ Valami megrezzent a levegőben . . - óda

E percztől fogva pokol volt nekem a néztem. A trapéz üresen állott . . . Rémület adta a ren(jeletet, hogy a ll.vtta minden hónap 
czirkusz. Pályámat utaltam, nem volt többe fogott el, de időm se maradt gondolkodni,! ^ 0|czadikáig legyen távol Pólótól, 
ambicziom s a sikert nem kerestem. Rettenetes midőn velotrazo sikoltás hallatszott minden- : lcKénVse» a havi pénzét,
állapot volt ez I felől. Az aréna porondjára hatalmas, tompa: azaz a tisz.seg e= legénység a navi (.

Egy este hölgyünk ismét ott ült páholyé- hanggal csapódott le egy emberi test . . . . amelynek bősege bizony többnyire vsak ne­
ben. Egész nap rá gondoltam. A szeme már Tommy, összezúzva, véresen. Hetekig akt hit- , hány napig tan, ne Púiában költse cl S Pda-
alig-alig texedt iám. Ez érlelte meg bennem a tűk, meg fog halni, de eleiben maiadt . . . í ban inoht tátong a Rávéház, vendéglő, sir a
gondolatot, hogy meg fogom őt lepni, meg- A pojácza elhallgatott, majd szomorúan | mészáros a ék u hoitus — sir mindenki,
döbbenteni Valami nagy dolgot akartam el- kérdezte: . j ' ' ..’ ... ... m;ndia haza.
követni, ami ram terelje a figyelmét. Olyat , — Vájjon meg fogja-e Isten bocsátani j mert a Hot.a uits zsebbel ,on

mint veri nemsokára tönkre a monarkia had­
erejét. A Dante egyesületek nagy progagandát 
csináltak a nagv-dasz szellem mellett és sűrűn 
hangzott lel az : »Abasso Austria .« A iiad- 

■ ügyi kormány ezt megtör andó, állítólag ki­

mutatok neki, amihez valóban erő kell, ügyes- bűnömet valaha ? 
seg es találéltonyság. Azt akartam, hogy a — Az ön bűnét ?
tekintete rajtam nyugodjék, egyedül csak — Igen. helyesen mondtam, a »bűnömet«,
rajtura. Ha az ember az ujjai kört tart egy ember­

ekkor, mialatt Tommy felkus/ott a tra- eetet, nem s> abad azt eg> asszony mosolyá- 
pezra. en a masikia másztam lel macska értveszélxe telnie . . 
ügyességével. Oly gyorsan tör.ént ez, hogy —-■. ■■

Harmadik hónapja tart már ez at állapot s még 
most sincs vége, mert mar elrendeltetett, oogx 
a flottának most Fiúméba kell jönnie — köl­
tekezni. Vajha a derék tengeri hadfiak minél 
lelkiismeretesebben eleget tennének itt ennes 
a ravaszul kieszeli felsőbb parancso atonk
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_ A városi képviselőtestület

30-án, pénteken délután 6 órakor ülést
_L Életmentő főhercseg Zórabó! e- 

lentik A spalatói kikötő Vejáiata előtt a nag\ 
viharban egy halászbárka himbálózott, melyen 
egyetlen ember, Daudis matróz volt csupán. 
^ ,iagv vihar kiverte a bárkát a nyílt tengerre, 
ahol Siutinából jövő több hajóval találkozott, 
de ezek nem törődtek a matróz segélykiáltá- 
saiva! A parton állok szemtanúi voltak a je­
lenetnek és több csónak indult el a halász 
megmentésére. Elsőnek Lajos Szalvátor főher- 
czeg «Nixe» nevű yachtja űrt a halászbárka 
közelébe és a főherczeg meg is mentette a 
matrózt, akit felsegített a hajóra, hol azonnal 
erősítőket adott a kimerült matróznak. A ki-
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e hó í s.igokhoz, amelyben szigorúan elrendeli, hogy 
tart. j lő even aluli leányoknak csak az esetben 

j adandó ki az útlevél, ha megbízható kisérő 
társaságában teszik meg az utat. Ugyanez az 
eljárás érvényes a tizenöt éven aluli fiukra is.

_ Vámhitel A helybeli kereskedelmi
es iparkamaránál megtekinthető a pénzügymi­
nisztérium által előirt nyomtat ány-minta, me­
lyet a vámhatóság azoktól követel, akik a kö- 

j zös vámtarifa-törvény XVIII. czikke által en- 
! gedményezett vámhitelt szándékoznak igénvbe-
! venni. j
1 — A mulatság vége A rendőrség be-
, kisérte tegnapelőtt éjjel Waltgh Pál G villa 2i 
éves kiskőrösi birtokost es Szegedi János 20 
eves czeglédi Írnokot, mert a Deák-korzón 

: összevesztek. A rendőrségen jegyzőkönyve, 
vettek fel az esetről, majd okmányaikat visz- 

: szálát tvu, azzal bocsátották cl őket, hogy ne­
köt ói hivatal vizsgálatot rendelt el a Slatiná- 
bó! érkezett hajók ellen.

— Felolvasás a színes fényképe­
zésről ■ ' helybeli Természettudományi Klub 
tudatja. hogy holnap, csütörtökön e>te 
7 órakor a városi polgári fiúiskola dísztermé­
ben (Ciotta-Utcza ő. sz.) Metchsner Artúr 
tanát vetített képekkel kisért felolvasást tart a 
szir.es fényképezésről. A tel -:vasi<on a k uh 
tagjain kiviil vendégeket is szívesen látnak.

Városi színház Gramatica Irma ola-z
drámai társulata, mely Audo Flavi.» igazgatása ^ „ ..... ....................-0...
alatt áll, szombaton kezdi meg lb előadásra - - ' - - -* »—- - - — 1
terjedő czikiusát a v árosi színházban. Színre ke- ^"üaTe 19 éves cTisttuu illetőségit
rül ez estén Dumas Sándor «Demimonde» cz.mu ^1^ ,jnap a torpedógyár egyik osztályé-1

ban dolgozott, ahol uj gépeket állítottak fel. ! 
Munka..őzben a gépek felállításához szükséges {

Az Adria- társaság hajóinak forgalma 
Érkezett «Deák» nov. 27-én Fiúméból Rouen- 
1,a ; «Tisza» nov, 27-én Nápolyhól Merseillcba 
- Elindult . » Xndrássv» nov 28-án Trieszt­
ből Fiúméba ; «Árpád* nov 27-én Messimiból 
Maliéba ; «Du 11» no 27-én Cardiff.' >1 M-s- 
sinába; «Kálmán király» nov. 28-án Kumóboi
Glasgoxvbu; «Mitek« r-» .n, 2<> m
govvból Máltába, «N i Fai-'s. nov. 
Messinából Londonba: »Stefánia« nov 
Pernambucóhó Balnál'i. «Suipirv» nov. 
Bariból Trie-'in.' . «Szent László» nov. 
Reggióból Me^-mab::.

(ilas- 
27* én 
27 «én 
28-án 
27-én

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes 
példányai kaphatók as lvanich féle hír 
lapelárusitó iisletben, I ta Híva 0 »síim 
A in. kir duhánynagytőasdében Piaasa 
Elisabetta. Capudi Romualdo likör-

........... .. ' üzletében, Deák-Corso. Dcvescovich Giov
hány nap múlva jelentkezzenek. 1 eg nap leggel frafikf,all AdvaSsápáry. liarbis Giov.
8 óra után Walogh bejelentette a rendőrségen, tra^ki,an Adamich és kiadóhivatalunk-
liogv 180 koronáját ellopták es hogy Sze- („l'/iió- nvomda. Ríva Ssdpáry. Adria
gedi-te gyanakszik, akivel hétfőn Abbáziában
es Fiúméban együtt mulatott. A lehelentes ko- ........................ .......... ........
vétkeikben nyomban bekísérték az írnokot, I sZVrkéSZtŐSVg ÓS kiatlólllvnltll
aki ártatlannak mondta magát. Azonban bei - • ---
tálán József es Walinkó János postaszolgák ra- 
vallotlak, hogy Szegedi felszólította őket 
hogy közösen lopják meg balog hat. Figyel­
meztették is erre a károsultat, aki azonban 
nem tulajdonított ennek jelentőséget. Szegedit 
átadják a királyi ügyészségnek.

— Baleset a torpedógyárban S/ein-

Ivlvftm-szftina : 331.
F<W.erkcszt'”> :

Szeniorjai Kovács Zoltán. 
Felelős Mtcrkesziö

Murai Jenő. 
Kiadótulajdonos :
- önyvnyomdai míiintézet.«Unió

j> felvonásos színmüve. Az előadás este 8 óra* 
kői kezdődik és fel 12 óra körül végződik.— 
Bérletfeltételek 10 előadásra : Belépődíj a pá- 
ho!\ okba es földszintre 14 korona, zsöllyeszék , 
az első három sorban belépődíjjal együtt 32, 
a többi sorokban 30, földszinti páholy a be- , 
lépődijon kit ül 100, közép- és elsőrendű pá-1 
holy a belépődíjon kívül 152, másodrendű pú- . 
holy a belépődíjon kívül 76 korona. Fél bér­
letek is kaphatók. Arak egy-egy előadásra: 
Belépődíj a földszintre és a páholyokba D20, 
zsöllyeszék az első három sorban belépődíjon 
kiviil I OC, zsöllyeszék a többi sorokban a 
belépődíjon kiviil 1 20, földszinti páholy a be­
lépődíjon kiviil 8. közép- es elsőemeleti páholy 
a belépődíjon kifliiI 12, másodrendű páholy a be­
lépődíjon kívül 6 korona. Belépődíj a karzatra 
40, ülőhely az első sorban a belépődíjon fe­
lül 60, ülőhelyek más sorokban 40 filler. Az 
igazgatóság fenntartja magának a jogot, hogy 
egves u: darabok előadása alkalmával az ála­
kat fele 1 e je. Jegyek Oziont Karoly korzói 
üzletében kaphatók. Legközelebb heriistein 
E. «La raffica» czimii 3 felvonásos uj drámá­
ját fogják eli'adni.

— Zátonyra jutott hajó. Port-Sútid­
ból táviratozzák, hogy i «Rexa» nevű angol 
szállitógőzös a csatornában a 146. es 152. kilo­
meter között zátonyra jutott, miáltal a csator­
nán elzárt* a forgalmat.

— Olasz vámhivatalnokok sztrájkja
Géműiből jelentik : A kikötői 1500 vámhiva-

állványról egy gerenda Stein berge ne esett, aki 
menten eszméletlenül rogyott össze. Segítse- : 
gére siető társai súlyos sebével kórházba szál- j 
litottak. A rendőrség jegyzőkönyvet vett fel az 
esetről.

TENGERÉSZET,
— Az uj szabadhajózási törvény 

Ausztriában A magyar szabadhajózási 
' törvényt néhány nap múlva már beiktatják 
törvénykönyvünkbe. Ausztriában pedig most 
fogiák a par ament c'c terjeszteni az uj sza­
badhajózási törvényjavaslatot. Érdekes, hogy 
az oszd ál< javaslatban is benne van az a ren­
delkezés, hogy a hajók bizonyos időben tar- 

; toznak valamelyik hazai kikötőt felkeresni.
1 Az osztrák törvény ez év végén jár 1c. Az uj 
' törvény időtartama tíz esztendő és a segély a 
befutott mérföldek es a tonnáimtalom szerint 
alakul. Újítása az uj javaslatnak a régix’c!

; szemben az, hogy a hajóépitést is segélyben 
fogja részesíteni es ezáltal az osztrák hajó- 
épitőipa r fejlesztéséi is e'ősegiti. Segélyt csakis 
az a vállalat kaphat, amely az állammal nem 
ál! szerződéses viszonyban. Miért i- sem a 
Lloyd, sem az uj dalmácziai hajóstársaság 
nem kaphatnak segélyt. Az osztrák iparianács- 
ban, ahol most a javaslatot tárgyaljak, kije

*

talmik obstrukeziója tegnap kezdődött meg. A lentette a kormány képviselője, hogy az uj ja 
milánói, római es nápolyi vámhiva'alnokok vaslat hármas czelt követ : 1 
szolidaritást vállaltak

nemzeti ten-
sztrájkoló kollegáikkal, gerészet fejlesztésűt : 2. ennek legintenzívebb

Az olasz pénzügyminiszter felhatalmazta a bevonását a nemzeti közgazdasági érdekék ki- 
vamhivatalok igazgatóit, hogy szükség esetén szolgálatára; 3. a nemzeti hai••építőipar apó­
én bloc vámolják el az. árukat lását. V egered múnvéh en meeállapi lu>tó, hogy

- Kiskorúak útlevele Sok vissza- ' az osztrák javaslat majdnem teljesen fedi a 
éles történt eddig a ködö dre szóló útlevelek- , magyar tótx em t. 
kel, különös n, amidőn azok 15 even aluli
leánygyermekek részére állíttattak ki. Így for- ,----
dúlhatott elő a a botrányos állapot, hogy 'el : a • Voltumo» n go gőzös Wilains kapi 
fiatal magyar leányokat szazával cse npisztek lány paiancsnoksaga alatt Londonba es fiúiba; 
ki ügyes lelekkufárok a külföldre, ahol aztán a «Silesia» Lloyd-go.os Stabile kapitány pa- 
árub.i bocsátva őket, szerencsétlenekké tették ! rancsnoksaga alatt Triesztbe ; az. «Albania» 
egész életükre. A belügyminisztérium most osztrák gőzös Maiinkovich kapitány párán.s- 
ugy igyekszik -egriem ezen a bajon, hogy noksága alatt Triesztbe; a «K íVnán király» 
rendeletet bocsátott ki az. összes törvény haló- Adria-gőzös Glasgowba.

— Hajók forgalma Tegnap es ma a 
■ fiumei kikötőből a következő hajó x indultak

részesítik előnyben a S c o t t - f é 1 e Hmulsi o-t a 
közönséges csukamáj olajjal szemben - Mert a közönséges 
csukamájolaj rendesen emésztési zavarokat idéz elő és u 
szervezet a csukamájolajnak csak igen parányi részel 
képes magába felvenni, inig a Scot 1-1 e 1 e m u t s i o- 
ban a csukamájolaj a legfinomabb cseppecskékre lévén 

1 osztva, még a leggyengébb gyomor altat is könnyen 
emészthető. Ennélfogva a csukamájolaj oly óriási tap- es 
gyógy ereje teljes mértékben javára van a szervezetnek és 
uj erőt, uj életet jelent.

A Scott -féle E m u 1 s i o valódi­
ságának jele a ..hatan kiagy csukahalat vivő 
halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással es 75 fil­
lér levél helyeit beküldése ellenében min­
tával bérmentve szolgát:
hr. BVDA1 EMIL ..Oárosi gyógyszertára'

v.c.*- BUDAPEST. IV., VÁCZI-UTCZA 34/50.

Egy eredeti üveg ára: * K 50 f.
Kapható minden gyógyszertárban.

Kisasszony
olasz es franczia nyelvből leczkóket ad prak­
tikus nyelvtani és társalgási módszerrel. —

Tanfolyamok kisasszonyok részére.
Czim: Piazza del Mercato nuovo 2. szám, 

III. emelet, balra

Catti György utóda
cs és kir. udvari szállító

g- 37- ó gr 37- sz ertáia
— a városi torony mellett. =

Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
azonnali cs exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettczikkck és szepituszerek, stb. stb.

A Fiumei Népbank Részvénytársaság
Fiume, Via Andrássy 1. szám, I. emelet,

elfogad takarékbetéteket takarékkönyvecskékre, tiszta 4°|o kamatozás mellett.
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liasziiiiM és uj I

Zsákok raktára.! A DREHER ANTAL-féie egyesült sörgyárak részvénytársaságának
(<• yíSr ISiutapest'Kőbíliiva).

——, fiumei főraktára. ------
Be- ttlüOkll innia nalt

Rupnik iin.il
Ürme!

Fiumei első magyai rizshantolc- es rizs- 
keményitogyár részv - arsaság

-------  " FIUME. .....-
VÉDJEGY

Különlegesség
fényire m é n. -y i t c

táblácskákban.
A vegyi tisztaságért a gyúr kezeskedik.

l’-oda: Örményi tér 6. Jvégvár. Canale utcza, Steinmann-ház. Telefon szám 226

Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR
Orvosok álla', ajánlott gyógyító hatású sor. A sör hetenként 25 majolika palaczlcot 

I tartalmazó eredeti hidakban érkezik frissen a gyárból. — Kzen kitűnő sörön kívül állandóan 
! raktáron van vite'i és mnreziusi sör, 1,, *. 2 és I hl.-es hordókban és 50 fél literes palacz-

kot tartalmazó eredeti ládákban.
Vendéglősök rendelésre barim dupla maláta sört is kapnak. |>

Bárhova házhoz its történik szállítás. ----- ---- -
Detail elárusító helyek:

„Unione"-iizlet Via del Pino. - F. Pavletich (volt fogyasztási sző veik. üzlet) Corso Pro- 
lungato. A „Salamoni-féle ezukrászda, tulajdonos: Bardola V.

Mindenkor friss csapol ás
a Hona via szállóban, tulajdonosa : Scala Ferdinand; a Sorko-féle vendéglőben, a községi 
tak rekpénztár épületében, Batthyányi rakodópart 10 és a New-York kávéházban, Corsia Deák.

Főképviselőt: Uupnik Emil, í rményi-tvr t>.

„De la Vilié"
Szálloda, Kávéház és Éltetem.

^ Az átutazó f 
és a helybeli magyarság 

^ találkozó helye. £
= fényesen berendezett szobák. =

■=o&
W- Kft lön nagy étterem, le

°o°
2ZZit"VU3.6 ételek; és italclc.

w Kőbányai es pilseni ősforrás! sórtlmérés, *
Számos látogatást kér

Szentgyörgvri Ferencz,
a »he la \’i 11 c« szálló, kávéház c< étterem 

tulajdonosa.

Első őumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó 
munkát a legjutánvosabb árak mellett. 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem. 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Attberger Ignácz
Corsia Deák 54. sz., 1\'. em.

Könyvnyomdái m> w <m> Tipográfia
müintézet a|a t ar tistica

I őmőm

vv

,,-A.d.ria“ palota, palazzo „^.cäria“.
----------- TELEFON 224. -----------

<4 4 4 4 4 4 4
4 4 4 4. 4 4 4

Aj'-i -4 Aíf)
A A<W> city)

c4 4 <4 r4 <4 <4 4
erg* r4 <4 -4 4 4 <4

4i 4 4a*~ szállít '«g

minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

ar ASEGU1SCE
proutamente eon eonoseenza del ramo ed 
al piti buon inercato ogui lavoro tipo- 

lltograflco.^ ^ ^
^ ^ ^ ^ 

«ffi* ^

4 4

^ ^ ^
^ ^ ^ ^ ^ ^ ^

' ^ ^ ^

Előfizetések és hirdetések
„A Tengerpart"

kiadóhivatalához
Uri« Palota, Híva Saápáry

czimzendők.

n]□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□ n
FŐk £eíer S. czlpőüzlete 1Sí

81« VIA GOVERNO 11 (Corso), A VINC. DE DOMINMTTCA SARKÁN. ÍO»
86

KiH Nagy választékú, magyar gyártmányú legkitűnőbb
m

IO»

SS férfi-, női- és gyermeü czipőfi
06-<•
38H©se rn.in.dLen árToan.

i| Mérték szerinti megrendelések kifogástalanul eszközöltetnek. i
y i 1

Nyomatott az «Unió» könyvnyomdlben Fiume, (Adria palota, Ríva Szápáry).


